== Задание 1 ==
Отметьте все ВЕРНЫЕ утверждения относительно индивидуального инвестиционного счета. 
Получение налогового вычета на взнос на ИИС предполагает обязательное наличие официального дохода, который облагается НДФЛ
Допускается иметь только один ИИС-3
Для получения налогового вычета на доход подходит ИИС-2
ИИС можно открыть только в государственных банках
ИИС может открыть налоговый нерезидент Российской Федерации

== Задание 2 ==
Для работы на финансовом рынке лицензию Банка России должны получить:
Страховой агент
Ломбард
Общество взаимного страхования
Факторинговая компания
Форекс-дилер

== Задание 3 ==
Отметьте все ВЕРНЫЕ утверждения. 
Потенциальная доходность обычно прямо пропорциональна риску.
Финансовому инструменту могут быть одновременно присущи высокая надежность, высокая доходность и высокая ликвидность.
Финансовый рычаг понижает риск.
Чем «длиннее» облигация, тем выше ее риск.
Чем «короче» акция, тем ниже ее риск.

== Задание 4 ==
Выберите все ВЕРНЫЕ утверждения относительно программы долгосрочных сбережений (ПДС).
Накопительная часть пенсии может быть переведена на счёт участника ПДС 
Получение платежей по ПДС возможно только спустя 15 лет после зачисления первого взноса по этой программе 
Инвестиционный доход, накопленный по ПДС, может быть использован досрочно для оплаты лечения тяжёлой болезни
В ПДС можно участвовать независимо от наличия российского гражданства
Размер государственного софинансирования зависит от размера взносов участника ПДС

== Задание 5 ==
Выберите ВЕРНЫЕ утверждения относительно деятельности ломбардов на территории России.
Ломбарды имеют право выдавать потребительские займы физическим лицам
Максимальный срок договора займа в ломбарде составляет 1 год
Ломбард обязан предоставлять информацию о заёмщиках в бюро кредитных историй
Предметом залога по договору займа может выступать движимое и недвижимое имущество
Для осуществления своей деятельности ломбарду не нужна лицензия Банка России

== Задание 6 ==
Какие из нижеперечисленных операций позволяет осуществить именной электронный кошелёк? 
совершать покупки в интернет-магазине 
получать деньги от индивидуальных предпринимателей в иностранной валюте
принимать денежные переводы со счетов других людей в рублях
совершать денежные переводы в другие страны
привязать к кошельку карту и оплачивать покупки в офлайн магазинах
взять кредит для покупки автомобиля

== Задание 7 ==
Расположите варианты инвестирования по степени риска от 1 до 5, где 1 – самый низкий уровень риска, а 5 – самый высокий.

	#___#
	Акция стоимости

	#___#
	Вложения в хедж-фонд

	#___#
	Инвестиционный пай ПИФа облигаций

	#___#
	Вексель

	#___#
	Акция роста


=== Ответы ===
1 – вексель
2 – инвестиционный пай ПИФа облигаций
3 – акция стоимости
4 – акция роста
5 – вложения в хедж-фонд

== Задание 8 == 
Ирине исполнилось 16 лет, и она решила устроиться официанткой в кафе рядом с домом. Ирине предложили два варианта оформления взаимоотношений: трудовой договор или договор гражданско-правового характера (ГПХ). Помогите Ирине понять различия. Выберите для каждой строки подходящий тип договора.
	#_3_#
	Необязательно имеет материальный результат


	#_2_#
	Предполагает запись в трудовой книжке при его заключении

	#_1_#
	Не предполагает выплату заработной платы два раза в месяц

	#_3_#
	Может включаться в страховой стаж работника

	#_3_#
	Отсутствие ИНН у потенциального работника не может быть препятствием для заключения договора


=== Варианты ===
1. Договор гражданско-правового характера
2. Трудовой договор
3. Договор гражданско-правового характера и трудовой договор

== Задание 9 ==
Компания «Вега» разместила обыкновенные и привилегированные акции с единым номиналом 10 рублей. При этом в свободном обращении находятся только обыкновенные акции. Их рыночная стоимость сейчас равна 75 рублей. Число размещенных привилегированных акций составляет 18 000 штук. Уставный капитал компании равен 800 000 рублей. Определите рыночную капитализацию компании.   
Ответ запишите без пробелов и единиц измерения. 
Ответ: 4650000

== Задание 10 ==
На день рождения Олег, налоговый резидент России, получил в подарок 5 000 рублей от брата, 5 000 рублей от близкого друга и 4 000 рублей от коллеги. Какую сумму он должен заплатить в качестве НДФЛ?
Ответ запишите без пробелов и единиц измерения. 
Ответ: 0

== Задание 11 ==
5 сентября 2023 года Кирилл приобрел и в тот же день поставил на учет в Госавтоинспекции легковой автомобиль с мощностью двигателя 140 л.с. Определите сумму налога, которую должен заплатить Кирилл за 2023 год при условии, что ставка налога равна 35 руб./л.с.
Ответ запишите без пробелов и единиц измерения. 
Ответ:1633

== Задание 12 ==
Рассчитайте сумму НДФЛ, которую работодатель удержит с заработной платы Полины за 2024 год, матери двоих несовершеннолетних детей, если ее ежемесячная зарплата составляет 80 000 рублей. Полина подавала работодателю заявление на предоставление стандартного налогового вычета. 
Ответ запишите без пробелов и единиц измерения. 
Ответ: 123344

== Задание 13 ==
Некое имущество стоимостью 500 денежных единиц застраховано на сумму 400 денежных единиц по системе первого риска. В результате наступления предусмотренного договором страхового случая имуществу был нанесен ущерб в размере 450 денежных единиц. Определите размер страховой выплаты, если договор страхования предусматривает условную франшизу «свободно от 5%».  
Ответ запишите без пробелов и единиц измерения. 
Ответ: 400

== Задание 14 ==
С 2019 года у Светланы имеется ИИС. В 2024 году она внесла на него 500 тысяч рублей и получила годовой доход от операций по счету в размере 200 тысяч рублей. Какую сумму уплаченного НДФЛ (по ставке 13%) Светлана может вернуть благодаря налоговому вычету, если речь идет об ИИС-1 (тип А) и соблюдены все условия получения данного вычета?
Ответ запишите без пробелов и единиц измерения.
Ответ: 52000 
	
== Задание 15 ==
Борис работает разносчиком пиццы и в среднем зарабатывает 50 рублей от каждой пиццы. Если Борис арендует велосипед, то он сможет удвоить количество доставляемых пицц. Какое минимальное количество пицц необходимо доставить Борису, чтобы получить доход, если стоимость аренды велосипеда составляет 5000 рублей в месяц? 
Ответ запишите без пробелов и единиц измерения.
Ответ: 101

== Задание 16 ==
Первого августа 2024 года Максим взял потребительский кредит в размере 100 000 рублей на 10 дней у микрофинансовой организации (МФО). Рассчитайте превышение итоговой суммы денег, выплаченной Максимом в пользу МФО, над суммой кредита за 10 дней, если МФО назначила наибольшую процентную ставку, которую можно установить в соответствии с законом. Расчёты процентных платежей осуществляйте по формуле простых процентов. Ответ запишите в рублях без пробелов и единиц измерения.
Ответ: 8000  


== Задание 17 ==
Алексей обратился в Банк за кредитом на покупку телефона за 80 000 рублей. Алексей может получить отказ из-за высокого показателя его долговой нагрузки. Рассчитайте показатель долговой нагрузки Алексея, который будет учитывать Банк при принятии кредитного решения, если известно, что его ежемесячный платёж по ипотеке составляет 90 000 рублей, платёж по автокредиту равен 30 000 рублей месяц, а платеж в случае одобрения кредита на покупку телефона составит 12 000 рублей в месяц. Среднемесячный официальный доход Алексея равен 200 000 рублей. Ответ запишите в процентах без указания единиц измерения.
Ответ: 66

== Задание 18 ==
Впишите подходящее по смыслу словосочетание. 
[bookmark: _GoBack]Во втором квартале 2024 года расходы Мосбиржи на благотворительность выросли более чем на 810% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Столь внушительный процентный рост можно объяснить прежде всего эффектом … . 
Укажите в ответе два пропущенных слова в соответствующем падеже.
Ответ: низкой базы

== Задание 19 ==
Лариса узнала, что имеет основание для получения социального налогового вычета на оплату расходов на обучение сына. Рассчитайте, насколько большую сумму возврата НДФЛ получит Лариса в случае оплаты обучения сына двумя равными частями в 2023 и 2024 годах по сравнению с оплатой единым платежом в 2023 году, если ежегодная стоимость обучения составляет 70 000 рублей.
Ответ запишите в рублях без пробелов и единиц измерения.
Ответ: 9100

== Задание 20 ==
Артем Дедморозов решил заняться бизнесом – производить и продавать мороженое собственного изготовления. Согласно его расчетам, расходы на аренду торговой точки, ведение бухгалтерского учета, проценты по кредитам и прочие постоянные издержки составят 400 000 руб. в месяц. Переменные издержки на изготовление одного мороженого (сдельная оплата труда работников, молоко, шоколад, орехи, упаковка и пр.) составят 55 руб./шт. Артем планирует продавать мороженое по цене 180 руб./шт. Какое минимальное количество мороженного нужно продавать ежемесячно, чтобы бизнес был безубыточным? Ответ дайте в штуках, без пробелов, знаков препинания и единиц измерения.
Ответ: 3200
